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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 20 maja 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 20 maja 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyło czterech członków 

Komisji, nieobecny usprawiedliwiony Maciej Marciniak. W posiedzeniu uczestniczyli także: 

burmistrz Jerzy Lechnerowski, radca prawny Józefa Cieślak, kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, przedstawiciele Aquanet S.A. Piotr Flens, Jerzy 

Pikosz, Robert Adamczak, prezes Wodkom Włodzimierz Matuszak, przedstawiciel RZSW 

Śrem Wiesław Klak, przedstawiciel WZMiUM Przeźmierowo Jacek Streński, przedstawiciel 

Gospodarstwa Mieszkaniowego Skarbu Państwa Zdzisław Bern.  

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Dyskusja nt. gospodarki ściekowej na terenie Gminy Kórnik: 

a)   zrzut ścieków, 

b) urządzenia wodno – ściekowe w nieruchomościach Agencji Nieruchomości Rolnych  

i Gospodarstwa Mieszkaniowego Skarbu Państwa w Żernikach i Runowie. 

3. Dyskusja nt. sposobów odmulenia Strugi Średzkiej na odcinku między zakładem Sokołów  

i wsią Dachowa. 

4. Zagospodarowanie ronda w Robakowie. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

6. Sprawy bieżące: 

      a) dyskusja nt. wniosku właściciela nieruchomości w Biernatkach. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

Następnie zaproponował wpisanie do porządku dyskusję nad opinią Komisji Ochrony 

Środowiska nt. planowanej działalności firmy AM Trans Progres w Gądkach. 

Porządek, z uwzględnieniem wniosku, przyjęto jednogłośnie (4 za). 

 



2a) Przewodniczący Janusz Wojtuś powiedział, że na terenie Gminy Kórnik mają miejsce 

niepokojące utrudnienia związane z odbiorem nieczystości płynnych. Podkreślił, że dużym 

ułatwieniem jest działalność oczyszczalni przy zakładzie Sokołów-Pozmeat. Kierownik 

Antoni Kalisz wyjaśnił, że Urząd Miejski otrzymuje informacje o zamykaniu zlewni ścieków 

w Kórniku, w szczególności, gdy wzrasta poziom wód opadowych. Powiedział,  

że w/w trudności generują konflikty, otrzymuje sygnały o różnicowaniu cen w zależności  

od miejsca, do którego ścieki zostaną wywiezione.  

Pan Piotr Flens przedstawił zasady działania oczyszczalni ścieków i parametry techniczne. 

Wyjaśnił, że przekraczana jest dobowa przepustowość hydrauliczna. Powiedział, że w fazie 

projektowej jest nowa oczyszczalnia, o przepustowości 2x2000m3 na dobę połączona  

z punktem zlewczym. Zakończenie budowy obiektu planowane jest na 2011 rok. 

Przedstawiciel Aquanet wyjaśnił, że problemy z odbiorem ścieków podczas deszczu związane 

są z przedostawaniem się wód gruntowych do kolektora poprzez rurociąg, który  

jest nieszczelny. Rurociąg wymaga naprawy, jednak nie jest własnością spółki, lecz Gminy 

Kórnik. Radna Magdalena Kosakowska zapytała o szacunkowy koszt naprawy nieszczelnego 

rurociągu. Pan Robert Adamczak zobowiązał się do przygotowania szacunkowego kosztorysu  

w terminie 2 tygodni. Przewodniczący Janusz Wojtuś wyraził zdziwienie, że rurociąg  

jest własnością gminy. Burmistrz Jerzy Lechnerowski oświadczył, że przeprowadzi rozmowy  

z Aquanet w sprawie remontu rurociągu. Następnie poinformował, że Gmina Kórnik  

jest gotowa do wniesienia aportu do spółki, jednak miasto Poznań zakwestionowało wycenę 

majątku. Przedstawiciel przewoźników zwrócił uwagę na niedogodności związane  

z wywożeniem ścieków do zlewni poza Kórnikiem. W sprawie różnicowania cen wywozu 

nieczystości ze względu na zlewnię pan Jerzy Pikosz podkreślił, że ceny odbioru ścieków  

są takie same we wszystkich zelwniach. Powiedział, że przewoźnicy powinni kalkulować 

ceny tak, by nie było różnic, gdyż klienta nie interesuje dokąd są wywożone nieczystości. 

Poza tym, sytuacja, gdy ścieki są transportowane do Swarzędza zdarza  

się rzadko. Burmistrz zaapelował do przewoźników o ustalenie kolejności ewentualnych 

wyjazdów do zlewni w Swarzędzu. 

 

Prezes Wodkom przedstawił zebranym problem związany z brakiem dostępu do komory 

zbiorczej zlokalizowanej na nieruchomości przy Pl. Niepodległości 3 w Kórniku. Teren  

jest zagrodzony, pracownicy spółki wykonują minimalne prace, bez pomocy 

specjalistycznego sprzętu. 

 



Kierownik Antoni Kalisz powiedział, że istnieją uzasadnione podejrzenia, że wielu 

mieszkańców podłącza kanalizację ściekową ze swoich posesji do kanalizacji deszczowej. 

 

2b) Przewodniczący Komisji powiedział, że mieszkańcy nieruchomości w Runowie  

i Żernikach należących do Agencji Nieruchomości Rolnych zgłaszają zastrzeżenia  

dot. funkcjonowania szam. Przedstawiciel właściciela wyjaśnił, że niektóre z lokali zostały 

wykupione, zatem nieruchomościami zarządzają wspólnoty mieszkaniowe. Odpowiedzialność 

za stan mediów należy do wszystkich właścicieli. Podkreślił, że nie otrzymywał sygnałów  

od najemców lokali. Zobowiązał się do wyjaśnienia sprawy. 

 

6. Burmistrz Jerzy Lechnerowski przedstawił informacje nt. spółki Sater Kórnik. Powiedział, 

że Gmina Kórnik wniosła sprawę o rozwiązanie spółki. Wyrok sadu spodziewany  

jest w przyszłym tygodniu. Pani Józefa Cieślak podkreśliła, że strony mają możliwość 

odwołania się od decyzji sądu. 

 

3. Przewodniczący Janusz Wojtuś powiedział że odcinek Strugi Średzkiej między zakładem 

Sokołów-Pozmeat a Dachową wymaga nie tylko wykoszenia, ale i odmulenia. Przedstawiciel 

WZMiUM Przeźmierowo zgodził się ze zdaniem radnego, jednak wyjaśnił, że nie dysponuje 

środkami na odmulenie. Zakład przedstawi kosztorys prac dla odcinka 2,6 km. 

Komisja Ochrony Środowiska jednogłośnie (4 za) przyjęła wniosek do burmistrza  

o przeznaczenie 40.000,00 zł na odmulenie fragmentu Strugi Średzkiej. 

Pan Jacek Streński powiedział, że zgodnie z zobowiązaniem z lutowego posiedzenia Komisji 

Rolnictwa, wykona prace konserwacyjne na 3,5 km odcinku Kanału Dębieckiego. 

 

7. Kierownik Antoni Kalisz odczytał pismo pana Remigiusza Jaskuły zawierające 

zastrzeżenia dot. planowanej działalności firmy AM Trans Progres. W odpowiedzi na uwagi 

spółka wyjaśniła, że pismo nie dotyczy prowadzonej przez nią działalności. Pan kierownik 

podkreślił, że zgodnie z KPA spółka domaga się wydania decyzji. Powiedział, że decyzja 

środowiskowa powinna zawierać wszelkie uwarunkowania i zastrzeżenia dotyczące 

prowadzonej działalności. Przewodniczący KOŚ zapytał, czy Referat Ochrony Środowiska 

zebrał informacje nt. działalności firmy we Wrześni. Kierownik odpowiedział, że posiada 

telefoniczne zapewnienie o braku zastrzeżeń. Przewodniczący zawnioskował o opinię  

w formie pisemnej. Następnie podkreślił, że zastrzeżenia budzi fakt braku odpowiedniego 

dojazdu do planowanej siedziby firmy. Radna Magdalena Kosakowska zapytała,  

czy UM posiada wiedzę nt. materiałów, które składuje się w halach na terenie gminy. 



Podkreśliła, że dyskusja nt. odpadów niebezpiecznych mogłaby dotyczyć także innych firm, 

w których również tymczasowo składuje się niewykorzystane surowce i przedmioty. Radna 

zapytała także, czy Gmina Kórnik może zobowiązać firmę do odbioru niebezpiecznych 

odpadów ze swojego terenu. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że za tego typu umowy 

odpowiedzialni są odbiorcy nieczystości.  

W dyskusji wypracowano wniosek do Komisji Bezpieczeństwa, w którym podkreślono,  

że Komisja Ochrony Środowiska widzi potrzebę prowadzenia działalności przez firmę 

odbierającą niebezpieczne odpady, jednak niepokój budzi brak dojazdu do planowanej 

siedziby.  KOŚ wystąpi również z wnioskiem do AM Trans Progres oraz zarządcy drogi  

o przedstawienie rozwiązań dojazdu do magazynu (4 za). 

 

6a) Radna Magdalena Kosakowska oświadczyła, że jest przeciwna intensywnej zabudowie, 

którą proponuje inwestor. Komisja Ochrony Środowiska nie zgodziła się z wnioskiem 

właściciela nieruchomości w Biernatkach i skierowała wniosek, wraz z negatywną opinią,  

do Komisji Rozwoju Gospodarczego (4 za). 

 

Obrady opuściła radna Magdalena Kosakowska. 

 

7. Radni zapoznali się z informacją skierowaną do Komisji: nt. pozostawienia 

nieuprzątniętego terenu po budowie przegrody na rzece Kopla – Głuszynka. Na następne 

posiedzenie zostaną zaproszeni przedstawiciele referatu Eksploatacji Infrastruktury 

Technicznej UM i Straży Miejskiej w celu wyjaśnienia sytuacji. 

 

Na kolejne spotkanie zostaną zaproszeni także przedstawiciele firmy Karmit prowadzącej 

działalność w Runowie oraz rady sołeckie Runowa i Szczodrzykowa. 

 

Kierownik Antoni Kalisz udzielił wyjaśnień nt. przywozu ziemi na boiska w Radzewie  

i Czmoniu. 

 

Członkowie Komisji zgodzili się, że z GFOŚ nie powinno się finansować nawadniania boisk 

sportowych. 

 

8. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


